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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                           
 Για την συνάντηση με τους εκπρόσωπους της Πανικαριακης Αδελφότητας Αμερικής
 Θετική κατάληξη είχε η προσπάθεια του Δήμου Ικαρίας σχετικά με την παραχώρηση 
από την Μητρόπολη Σάμου & Ικαρίας του κτηρίου που θα στεγάσει το υπο ίδρυση 
δημοτικό γηροκομείο, υπόθεση που βρισκόταν σε εξέλιξη από τον Οκτώβριο του 2015. 
  Η υπόθεση αυτή έληξε με την εκδίκαση της προσφυγής του Δήμου Ικαρίας (κατά των 
αποφάσεων της Αποκεντρωμένης διοίκησης Αιγαίου που έβαζαν εμπόδια στην 
νομιμοποίηση των αποφάσεων του δημοτικού συμβουλίου),  στην οποία δικαιωθήκαν οι 
ισχυρισμοί του Δήμου Ικαρίας, και την υπογραφή στην συνέχεια της προγραμματικής 
σύμβασης από τον Δήμο και την Μητρόπολη Σάμου & Ικαρίας.  
  Έπειτα από αυτή την θετική εξέλιξη αντιπροσωπεία του Δήμου Ικαρίας με επικεφαλής 
τον Δήμαρχο συναντήθηκε με αντιπροσωπεία της Πανικαριακης Αδελφότητας 
Αμερικής, για να ενημερωθούν για τις εξελίξεις και προσδιορίσουν από κοινού τα 
επόμενα βήματα που αφορούν τις αναγκαίες παρεμβάσεις στον δημοτικό πλέον κτήριο, 
που θα στεγάσει το υπό ίδρυση δημοτικό γηροκομείο.  
  Στην συνάντηση αυτή προσδιορίστηκαν οι επόμενες ενέργειες που θα γίνουν και από 
τις δυο πλευρές έτσι ώστε το συντομότερο δυνατό να έχουμε ακόμα θετικότερες 
εξελίξεις σχετικά με την κοινή προσπάθεια για την ίδρυση και λειτουργία δημοτικού  
γηροκομείου στην Ικαρία.    Οι ενέργειες αυτές είναι οι εξής : 
1)  Η Πανικαριακη Αδελφότητα Αμερικής προχωράει άμεσα σε πρόσκληση 

ενδιαφέροντος προς τους ενδιαφερόμενους πολιτικούς μηχανικούς και 
κατασκευαστές, ώστε να υποβάλουν την προσφορά τους για τις αναγκαίες 
παρεμβάσεις στον συγκεκριμένο κτήριο με προοπτική να δημιουργηθούν οι 
απαραίτητες υποδομές για την φιλοξενία εως 25 φιλοξενούμενων. 

2) Ο Δήμος Ικαρίας προχωράει το επόμενο διάστημα στις εξής ενέργειες: 
 Προετοιμάζουμε την τροποποίηση της συστατικής πράξης του ΝΠΔΔ « Γ. Τσαρνας» , 

ώστε να συμπεριλάβει την σχετική υπηρεσία. 
 Προτείνουμε την τροποποίηση του ΟΕΥ μήπως και μπορέσουμε σε θεσμικό επίπεδο να 

αποσπάσουμε την έγκριση θέσεων εργασίας. ( Να τονίσουμε εδώ ότι αυτό το σημείο είναι 
εξαιρετικά  κρίσιμο και δεν εξαρτάται η εξέλιξη του μόνο από την καλή πρόθεση και τους 
χειρισμούς του Δήμου. Αφού το νομοθετικό πλαίσιο που αφορά την πρόσληψη προσωπικού 
εξακολουθεί να διέπεται από τις απαγορευτικές διατάξεις του παρελθόντος.                             
Να θυμίσουμε επίσης πως  αυτή την διάσταση την  επισημάναμε από την έναρξη της 

mailto:dak2@otenet.gr
http://www.ikaria.gov.gr/


προσπάθειας τονίζοντας τόσο στο υπουργείο Εσωτερικών όσο και στο Υπουργείο Εργασίας 
ότι χωρίς την συμβολή τους δεν θα μπορέσει να ξεπεραστεί αυτό το εμπόδιο).

 Μέσα από τον φορέα λειτουργίας αυτής της νέας υπηρεσίας, αφού βεβαίως 
ολοκληρωθούν οι εργασίες για την κατασκευή των  απαραίτητων  υποδομών,  θα 
ξεκινήσουν  οι  διαδικασίες της  αδειοδοτησης του κτηρίου που θα φιλοξενήσει την  
προνιακη δομή για ηλικιωμένους.

 Επαναφορά του θέματος  στην πολιτική ηγεσία των  Υπουργείων Εσωτερικών και 
Εργασίας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Αναδεικνύοντας την αναγκαιότητα υπουργικής 
παρέμβασης που: 
Α) Θα δίνει την δυνατότητα πρόσληψης του αναγκαίου προσωπικού με σταθερή σχέση 
εργασίας, η εναλλακτικά την έγκριση των αναγκαίων θέσεων με διάρκεια 12 μηνών.
Β)  Θα εξασφαλίζει την οικονομική ενίσχυση της λειτουργίας του ιδρύματος.
Γ)  Θα διευκολύνει στις διαδικασίες αδειοδότησης. 

  Τέλος στην συνάντηση  έγινε  συζήτηση σχετικά με την προσπάθεια να τεθούν οι 
βάσεις για μια σταθερή και εποικοδομητική συνεργασία της τοπικής διοίκησης της 
Ικαρίας με τους φορείς της Ικαριακής Ομογένειας σε όσες χώρες ζουν και 
δραστηριοποιούνται ικαριωτες δεύτερης και τρίτης γενιάς. 
  Αρχή αυτής της προσπάθειας είναι συμμετοχή για πρώτη φορά εκπρόσωπου του Δήμου 
Ικαρίας (με προσωπικά του έξοδα), στο ετήσιο  συνέδριο που διοργανώνουν 3-4 
Σεπτεμβρίου 2016 στην Νέα Υόρκη, (στο οποίο θα παρευρεθούν περίπου 2.000 
Ελληνoαμερικανοί από τις ΗΠΑ και τον Καναδά)  οι σύλλογοι  της Πανικαριακης 
Αδελφότητας Αμερικής, μεταφέροντας τους χαιρετισμούς του Δημάρχου αλλά και τις 
προτάσεις της διοίκησης του Δήμου Ικαρίας για την συνέχεια της επιδιωκόμενης και 
από τις δυο πλευρές συνεργασίας. 

  
Δήμος  Ικαρίας


